

Meggyetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, Gazdakör, I. t.
306. sz., ahová a lapra vonatkozó
összes levelek s közlemények
intézendők. Lapzárlat péntek d. e.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap

Felelős szerkesztő:
B O R J Á N O S

Kiadótulajdonos:
B O R B É L Y S A M U

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
30,000—Kor. Vidéki előfizetők-
nek havi 2000 K postaköltséggel
több. Egy szám ára 2500 korona.

Hirdetések felvételnek Budapesten: RUDOLF MOSSE hirdetési irodájában, VI., Podmaniczky-u. 49 és a MOSSE fiókokban: Győrött és Szegeden.

Hősök emlékűnepe.

Egy nemzet jellemét legjobban megmutatja, hogy elődeinek emlékét s hőseinek tradícióit mily mértékben tudja ébren tartani s ápolni. Alig van nemzet, amelyik hősekben annyira bővelkedne, mint a magyar. Ha az ezer esztendő s haza területén csak egy arasznyira is leszántunk, az eke vasa hősök csontjaiba ütközik. A világháboru rengeteg magyar vért követelt s ezek a hősök legnagyobb részben a Kárpátok bércein tul nyugszanak. Ezeknek emlékét és hősiességét elfelejteni sosem szabad.

Nagyon helyeseljük, hogy a kormány törvénycikkbe foglalta és elrendelte a hősök emlékűnepe megünneplését s hősök napjának az újjáébredés hónapjának, májusnak utolsó vasárnapját jelölte meg. Ezentul tehát új nemzeti ünnepe van a magyar népnek: a hősök ünnepe. Ne legyen ez a szomorúság, a gyász és a könnyhullajtás napja, mert miként május új pompába, virágba borítja a természetet, úgy fog új élet erő, szorgalom és munka életre kelni azokból a tömegsirokból, amelyekben porladó hősök emlékét idézzük ezen-tul minden május utolsó vasárnapján. Ünnepi istentiszteletekre hívják ekkor a harangok ma még az apákat, özvegyeket, árvákat, testvéreket s minden magyart s hívné fogják, amíg magyar él, a késői unokákat.

Hivatalos ünnepe lesz ez a magyar nemzetnek, amelyre nem a kényszerítés viszi a lelkeket, hanem az a nagy vonzalom, amely az érzések nemes szálain egybeforrasztanak a hősök ünneplésében minden magyar embert. Egyre több város és község állít emléket elesett hőseink emlékére s hideg kőben vagy bronzban akarja megörökíteni halhatatlanságait.

A hősök országos ünnepe megélénkűlnek ezek a szobrok s virág-pompába öltöznek az itthonlévő sírok amelyek mellett meg fog jelenni a hivatalos államhatalom, a honvédség, a társadalom, az ifjuság, hogy új erőt merítsünk hősiességükből a jövő számára. Franciaország és a legtöbb külföldi állam felállította a névtelen hősök emlékoszlopát s ha valami nagy elhatározás előtt állanak, a köré gyűlnek, hogy kijelentéseiknek még nagyobb súlyt agjanak. Poincaré volt

francia miniszterelnök a hősök emlékoszlopai mellett mondotta el izzó beszédeit, amelyek akkor még nem is annyira a francia nemzetnek, mint inkább a külföldnek szóltak. Ezek a beszédek gyűlölséget, retorziót s jóvátételt hangoztattak s azt hisszük, hogy a csendben porladó hősök megmozdultak azokra.

Valorizálják a betéteket és értékpapirokat.

A háborus pénzügyi romlás által előállott visszás helyzetet a mai napig sem rendezték az illetékes fórumok. A hivatalos álláspont szerint az ország pénzügyi helyzete nem engedi meg, hogy az állam a hadikölcsönök koronajáradékai és hasonló címletekben fennálló adósságát csak részben is valorizálva fizesse vissza. Ha a kamatszolgáltatást csak néhány százalékkal valorizáltan fizetné visszamenőleg az állam, ez évenként olyan nagyszámu milliárdot nyelne el, hogy az államháztartás egyensúlyát fenyegetné. Mint-hogy a többi háborút viselt államok, mint pl. Ausztria, Német- és Lengyelország módot találtak arra, hogy a részleges (15% körüli) valorizációt rendszeresítsék, a magyar közönség sem akar lemondani a reményről, hogy a valorizációt előbb utóbb nálunk is elrendelik. A fentebb említett állami adósságok valorizációja volna az előfeltétele annak, hogy a valorizálás elvét az egész vonalon bevezessék, így a biztosításoknál, jelzálog-leveleknél, betéteknél stb.

A közönség gyakran fordul a bíróság-hoz orvoslásért egyes kirívóan igazságtalan esetekben, amelyek azáltal állottak elő hogy a háboru előtt, vagy a háboru alatt arany-pénzben szolgáltatott befizetésekért vagy más teljesítményekért az illetők ma csak papírtételekben kapnak viszonzatszolgáltatást. A bíróságok általános rendelkezések hiányában a saját belátásukra voltak bízva az egyes esetek elbírálásánál és méltányossági szempontból főleg a nyugdíjak valorizálására irányuló igényeket szokták kedvezően elintézni. Most azonban egy betéti ügyben hozott érdekes és valószínűleg messze kiható ítéletet az egyik budapesti járásbíró. Ugyanis kimondotta, hogy az 1920. évben a Hitelbanknál betétként elhelyezett 1000 K-t 50 százalékgig valorizáltan kell visszafizetni, azaz az 1920 óta bekövetkezett pénzügyi romlásnak a kárát felerészben a banknak, felerészben a betevőnek kell viselni. Mivel kis összegről volt szó, az ítélet a járásbíró-hatáskörébe tartozik és az ítélet mindjárt jogerőssé is vált.

Ennek az esetben a következménye előreláthatólag az lesz, hogy minden olyan ügyben, ahol a járásbíró-hatáskörébe tartozó kisebb összegről van szó, az érdekelt meg fogják próbálni, hogy bírósági döntés útján érvényesítsék valorizálási követeléseiket. Mivel azonban egyáltalán nem biztos, hogy

Mi nem kortes célokra akarjuk felhasználni ezt a nagy nemzeti ünnepet s onnan ki is kell tiltani minden olyan politikát, amelyet a hősök csendes álma nem szakcionálna, de oda visszük elénk hálánk és szeretetünk minden melegét, amivel tartozunk irányukban, mert ez a nemzeti ünnepe fogja összekapcsolni ismét egy nagy gondolatban nemcsak az unokákat egymással, hanem a hősök szellemét is az élő utódokkal.

a többi bíró is a fenti ítéletben kifejezésre jutott felfogást teszi magáévá, hasonló esetekben a legkülönbözőbb és ellentétebb döntés történhetik, ami igen nagy mértékben fokozhatja a zavart s elmélyítheti a bizonytalanságot a valorizálási kérdésekben.

Budapesti pénzügyminiszter a fenti esetről kifolyólag kijelentette, hogy a valorizációs törvényt az igazságügyminisztériumban már kidolgozták és a kormány legközelebb a nemzetgyűlésnek beterjeszti. Bár ezt az ígéretet ismétellen hallottuk, reméljük, hogy egyszer mégis beváltják.

Gyors kölcsön a gazdáknak

A hosszú lejáratu mezőgazdasági hitelről folytatott tárgyalások igen komplikáltak és igen sok időt vesznek igénybe. Ez alatt a pénzügyi hiány mindinkább érezhetővé válik a gazdák körében.

A pénztelenségnek szomorú bizonyossága az, hogy a gazdasági társadalom sok esetben már a jövő évi termését vesztegeti el alacsony áron, hogy forgótőkéhez jusson. Buzáért a gazdák augusztusi, szeptemberi szállításra nem tudnak elérni 350—400 000 koronánál magasabb összeget métermázsánként.

Azt is halljuk, hogy igen sok helyen a földtulajdonosok birtokukból egy-egy parcellát kihasítanak, hogy annak árából fedezhessék folyó pénzügyi szükségleteiket és művelthessék megmaradt földjüket. Félt, hogy ezek a tömeges eladások még jobban lenyomják a földnek amugy is aranyítás alatt lévő árát s ezzel végeredményben megint csak kárt okoznak a gazdáknak.

Mindezek a tünetek arra indították a gazdasági társadalom vezetőit, hogy lépéseket tegyenek rögtön kiutalható 3—6 hónap alatt lejáratu kölcsönök megszerzésére. A tervezet alapját az adja meg, hogy a kormánynak rendelkezésére állanak bizonyos összegek, amelyekkel a hosszú lejáratu kölcsönt akarták addig is biztosítani, ameddig abba a külföldi pénzügyi piacokat bekapcsolhatják. Ezekből az összegekből kívánják most a gazdák 20 millió aranykoronát igénybevenni. A földművelésügyi miniszter az ajánlatot kedvezően fogadta, a dolog csupán a pénzügyminiszteren mulik, akire azonban a többi társa-

dalmi osztályok is ráfeküsznek és így ő nagyon nehéz helyzetben van.

Mi ismételtlen figyelmeztetjük kiegazdáltársainkat, takarékoskodjanak, huzzák össze magukat, amennyire csak lehet, ne csináljanak adósságokat magas kamatra, mert azt a termelés nem bírja meg. Mily rossz vért

szül egyeseknek kölkező életmódja más társadalmi osztályok körében, bizonyítja egy pénztintézetnek lapunk szerkesztője előtt tett azon nyilatkozata, hogy egy nála megjelent 15 holdas fiatal gazdának azért nem adott kölcsönt, mert bizonyos semmit sem dolgozó városi járdataposókhoz hasonló tulelegáns és külfönc öltözködésével a könnyelmű gazda benyomását gyakorolta rá.

ra elfogadható indokot felhozni nem lehet, mert a biztosítási díjegyforma akár azonnal, akár később adja fel valaki biztosítását és ha a terméshozam nagyságára való kilátás, vagy az ár a biztosítás megkötése után változik, a biztosított tagnak módjában van úgy a biztosított terméshozamot, mint az árat a learatásig bármikor felemeltetni. (A leszállításra is meg van a jog és pedig kalászosnál június 8 ig, szőlőnél és dohánynál június 20-ig).

Az ideai jégbiztosítás igen nagy jelentőségű.

Elérkezett a jégkár elleni biztosítások feladásának az ideje. Azt hisszük ezt már nem szükséges bővebben tárgyalnunk, hogy mekkora jelentősége van magán- és nemzetgazdasági szempontból a jégkár elleni biztosításnak és ezért csak néhány szóban mutattunk rá, hogy mennyire szükséges minden egyes gazdára nézve az, hogy termését jégkár ellen biztosítsa.

A termelési költségek és közszolgáltatások (adók) nagy mérvű emelkedése, továbbá különösen a tavalyi rossz ternés és nem kis mértékben a tavalyi katasztrófális jégverések következtében legtöbb gazda pénz dolgában igen szorult helyzetben van. Így legtöbb gazdának minden reménye az ideai, addig kielégítőnek ígérkező termésben össz-pontosul, amelytől azonban nemcsak az egyes gazdák sorsa függ, hanem nagy mértékben magának az országnak a sorsa, a nemzet jóléte.

Az ideai termésben rejltó vagyont az időjárás szeszélyének a legteljesebb mértékben prédául hagyni, váratlanul jövő és biztosítással nem fedezett jégverésnek kitenni nem szabad. Önmaga, családja és egész nemzet ellen vétkezik az a gazda, aki termését akár hanyagságból, akár elbizakodottságból, akár pedig roszkor alkalmazott takarékoskodásból jégkár ellen nem biztosítja.

Nem elég azonban csak azt mondani, hogy biztosítsunk jégkár ellen, hanem azt is kell mondanunk, hogy idejekorán biztosítsunk jégkár ellen. A tavalyi esztendő korai jégverései keserves tapasztalatot nyújtottak azoknak a gazdáknak, akik „ej ráérünk arra még” jelszóval halogatták jégbiztosításuk feladását. Az ideai esztendő sem ígérkezik jégverésszemponjtjából a legjobbnak, amit az is mutat hogy bár még csak május közepén vagyunk és máris két hatalmas jégverés volt az országban.

A jégbiztosítás feladásának halogatásá-

A jégbiztosítás halogatásának tehát semmi előnye nincs, ellenben igen sok hátránya lehet, amivel szemben a biztosítás mielőbbi megkötése minden tekintetben csak előnyös a gazdákra nézve. Jó volna, ha erre minden gazda még azelőtt jönne rá mielőtt saját kárán kellene azt megtanulnia.

A jégbiztosítás terén hazánkban köz-tudomás szerint vezető helyen álló Gazdák Biztosító Szövetkezeténél érdeklődtünk a napokban az ideai jégbiztosítási idényről és örömmel hallottuk, hogy igen sok gazda okult már a mult évek jégverésein és az idén már a jégidény első napjaiban tömegesen adták fel a szövetkezetnél jégbiztosításukat. Az előjelek szerint — mondta informátorunk — az idén még nagyobb számú jégbiztosítást fog kötni a szövetkezet, mint a mult évben, ami különben érthető is, mert a szövetkezet tiszta magyar gazdatársadalmi intézmény s így biztosítási szándékozó gazdaközönség nagy része a szövetkezethez fordul minden biztosítási ügyében. Helyben a Gazdakör vesz fel jégbiztosításokat.

A reform. elemi iskola Jókai-ünnepélye.

A ref. tanítótestület az elemi iskola növendékeivel f. hó 21-én és 24-én este fél 8 órai kezdettel, gyermek-előadással kapcsolatos Jókai ünnepélyt rendez.

Az ünnepély az előkészületek után ítélve oly páratlan sikerűnek ígérkezik, amilyenre hasonló foku iskolában hasonló koru gyermekszereplőkkel, aligha lesz példa talán az egész országban is! Ha megemlítjük az előadó darabok címeit, az érdeklődők teljes csodálkozással, várakozással tekinthetnek a Jókai névhez méltó fényes előadás elé. A gyermek-színészek csupa Jókai darabot fognak bemutatni.

Előadják az „Arany ember” c. színmű előjátékát a „Gazdag szegények” első felvonását a „Bozondok grófja” első felvonását és a II-ik felvonásból 5 jelenetet, továbbá a „Dalma” történeti szomorujáték I. ső felvonását. Lesz élőkép, régi magyar táncok bemutatása stb. Mind egy egy mozaik kép a Jókai Nagymagyarországból. Minden egyes darabhoz megfelelő díszletek készülnek művészi kivitelben.

Tantestület tagjai éjt-napot eggyétevé, vállvetve, lankadatlan buzgósággal munkálkodnak a siker érdekében. A ref. tantestület által rendezett gyer-

mek-előadásokat a közönség már ismeri és szívesen is ellátogat oda. De most oly nagy arányu az érdeklődés, amilyen még nem volt soha.

Már az előkészületek kezdetén törtétek jegy előjegyzések, ami szinte szokatlan jelenség oly korán, mintha éreznék az érdeklődők, hogy közvetlenül az előadások előtt jegy alig, vagy csak kis mértékben lesz kapható. Már most tolmácsoljuk a tantestület kérelmét az érdeklődő közönséghez. Nevezetesen, tekintettel a gyermek szereplőkre, akik — a gyermekek lélektanát ismerve — nagyon türelmetlenek

szoktak lenni a hosszú várakozásban, kérve kéri tantestület a közönséget, hogy a meghívokon jelzett kezdési időben pontosan megjelenni szíveskedjék, nehogy az előadások vége emiatt a késő éjszakába nyuljon belé.

Azt hisszük, hogy a mi közönségünk megszívleli a tantestület ez iránti kérelmét. Annak idején a meghívók az ünnepélyre kibocsáttatnak. F. hó 14-től kezdve pedig jegyek előjegyezhetők, illetve válthatók, Nagy Géza ref. tanító urnál a központi fiúiskolában egész napon át.

—00—

H i r e k .

„Valakinek”

Tavaszi reggelen, orgona nyiláskor,
Neved emlegetem nem egyszer de százszor!
Hogyha ölelkeznek fehér gyöngyvirágok, —
Csak „te” jutsz eszembe s a „tavaszi álmok”!

Valahol nem messze tavaszi éjszakán
Álmodozol ugy-e „te” is barna kislány?
Oh a te álmaid mily szépek lehetnek, —
A szívem is sejtí, hogy mit is beszélnek!

Oh azok az „álmok” milyen csodaszépek!
Ne zokogjon lelked, hisz én is úgy érzek!
Boldogabb jövőről, — igaz boldogságról; —
Tudod-e még miről? — Ami kis tanyánkról!
NÉMETHI.

.....

— *Hősök szobrának leleplezése Hajduszovát-on.* Junius 7-én nagy ünnepsége lesz Hajduszovát község közönségének. E napon fogják leleplezni a község hősi halottjainak az emléksobrát, melyet Dankó József fővárosi szobrász készített. Az ünnepélyre meghívják a hatóságok vezetőit a vármegyéből. Hajduszovát-nak 180 hősi halottja volt.

— *Hajduszovát-on* a ref. presbitérium Bartha László ref. esperes lelkész elnöke alatt május 6-án népes gyűlést tartott. Elnöklő esperes bejelentette, hogy a lelkészválasztást elrendelte, mert a hívek azon óhajához, hogy meghívással töltsék be a lelkési állást, a presbitérium többsége nem járult hozzá, így a pályázatot kellett elrendelnie az egyházi törvények alapján.

Ha Budapestre jön, most o l e s ó n v á s á r o l h a t P ü n k ö s d r e

Stern József-nél

Női- és férfiruhaszöveteket

Vászon-, selyem- és mosóárukat

Női-, férfi- és gyermekfehérneműket

Budapest, IV., Kálvin-tér 1. szám.

➡ KIZÁRÓLAG ELSŐRENDÜ MINŐSÉGBEN ➡

— **Kertészeti kiállítás Debrecenben.** A kiállítások legalkalmasabbak a szak-szerű ismeretek terjesztésére és az ambíciók felébresztésére. A Tiszántúli mezőgazdasági Kamara három év alatt már számos kiváló sikerű gyakorlatias, szakkiállítást rendezett. A mai napon megnyílt országos juhtenyész-tési kiállításon kívül ez évben a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara még egy szakkiállítást rendez szeptember végén, Debrecenben egy oly kertészeti kiállítást, amelynek csoportjai lesznek gyümölcskertészet, szőlőművelés — borászat, konyhakertészet, virágkertészet, növényvédelem, ipari feldolgozások, gépek eszközök és felszerelések csoportja. E szak-szerű kertészeti kiállítást a Kamara a Debreceni Kertészeti Egyesülettel együtt rendez, amely egyesület 1861 óta állt fenn Debrecenben, de évek óta, mostoha viszonyok közt, nem működhetett. A Kamara most e nagymultu, régen kiválóan munkálkodott kertészeti egyesületet törekszik új életre kelteni és működésbe bevonni.

— **A „Növényvédelem”** áprilisi száma érdekes képeket közöl az amerikai növény-védelmi repülőgépszolgálatról, változatos cikkekben ismerteti a kiserletűgy növényvédelmi jelentőségét, a szőlő antrachnoziszt, a gabonalegyek elleni védekezést, a vetési bagoly-lepke kártételeit, gyümölcsfák tavaszi ápolását, a szőlő lisztharmatja ellen használt szerek jelentőségét, a növényvédelmi szerek kérdését a gyárak és mezőgazdaság szempontjából és a vetési varju gazdasági szerepét. A dusan illusztrált, izléses kiállítású havonként egyszer megjelenő szaklap évi előfizetési ára 48,000 korona. A kiadóhivatal (Budapest VIII., Rákóczi ut 51. IV. 5.) az érdeklődőknek kívánatra díjtalanul küld műtatványszámot.

— **Egy külön bejárata,** kényelmesen burtozott szoba kiadó. I. tized 55. sz.

— **Hősök emlékünnepe.** A Budapesti Közlöny április 26-iki számában megjelent rendeletével a világháboruban hősi halált halt véreink emlékeztetére, „hősök emlékünnepe” címen, évenként egyszer, mindig május hó utolsó vasárnapján, ünnepély tartására kötelezte el a városok és községek előljáróságait. Ezzel a rendelettel meg van oldva a nehéz kérdés, mely elé eddig a kormány a prot. felekezeteket állította, midőn a mulban minden évben a „halottak napját” tűzte ki a hősök emlékünnepevé s ezzel a protestánsokat hitelveikkel ellenkező cselekmény végrehajtása eilen tiltakozásra kényszerítette. Az ünnepély rendezése mindenütt az előljáróság kötelessége, mely az egyházak, iskolák, testületek, hivatalok vezetőségeit, felhívja a rendezésre és a részvételre. A folyó évben május utolsó vasárnapja éppen pünkösd első napjára esik s így most, mivel az egyházak hívei és templomai más jellegű ünnepel vannak elfoglalva s mivel az iskoláknak is szünetük van, az ünnepélynek egy héttel való elhalasztása látszik a leghelyesebbnek. Valószínű, hogy a kormány ebben az ügyben még addig intézkedni fog.

— **Ügyvédi hír.** Dr. Somogyi Sándor néhai Padrah Sándor volt kir. közjegyző helyettese, ügyvédi irodáját Hajduszoboszlón, Vasut uccán a Plón házban I. 291. szám alatt megnyitotta.

— **T. olvasóinknak** bizalommal ajánljuk az ország legnagyobb cégének Neumann M. m. kir. udvari szállító ruhaházának (Debrecen, Piac ucca 51.) valóban jutányos és kiváló minőségben készült ruházati cikkeinek megtekintését

— **Magántanulók figyelmébe!** A „Boross-Gárdos” tanintézet Budapest, VIII. Rákóczi ut 57/a teljes anyagi felelősséggel készít elő magánvizsgákra, érettségire vidéki tanulókat, tisztviselőknak részletfizetési kedvezmény. Kiváló jegyzetek.

Fogadalom.

(B. I.-nak).

Mig tavasz lesz a világon,
Mig él örök-ifju szívem,
Amig nem hullnak a virágok,
Mig arcomra nem borul az átok,
Mig szintelen szemembe
Belopja magát pajkos napsugár;
Addig az emléked
Hozzám visszajár.

Mig tél nem lesz a világon,
Amig én meg nem halok,
Mig nóta kél az ajkamon
Méla dallammal susogom,
Hogy rab vagyok...
Kisérő árnya életednek,
Tagadója más szerelmeknek,
A lelkem csak neked virágzik.
S mig tavasz lesz a világon
Mindig csak téged kereslek,
Addig mindig csak szeretlek...

BODA BÉLA.

Anyakönyvi hírek Hajduszoboszlón:

Eljegyzés: H. Kovács Jenő — Bánya Vilma.

Házasság: Daku József — Kigyós Zsófia.

Halottak: Dobozi Mária 1 hónapos, Rác Gábor 47 éves, Tatár László 21 éves.

Született: 10 fiu, 6 leány.

Közzgazdaság.

TERMÉNYTŐZSDE.

Tegnap hivatalos árfolyamok a következők:

76 kg-os tiszavidéki buza 505.510, egyéb 500.502, 78 kg-os tiszavidéki buza 510.515, egyéb 507.512, rozs 447.452. Árpa (tak.) 320.330, Árpa (sör) 333.000, köles 250.260, zab 420.430, tengeri 250.252 5, kórpá 230.232: ezer korona Budapestben.

Az országos juhászati kiállítás programja

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a napokban küldte szét a Debrecenben rendezendő I. Országos Juhtenyészési kiállításának és tenyész juhvásárának meghívóit, melyben a május 10—16 ig tartó kiállítással kapcsolatos értékes és tartalmas programot is közli.

A tenyész és haszonjuhvásár ünnepélyes megnyitása ma 10-én (tizedikén) d. e. 10 (tíz) órakor Debrecenben a régi sa-létrom utcai lovardában lesz.

A juhászati kiállítás ünnepélyes megnyitása pedig 11 (tizenegy) órakor az Arany Bika szálló nagytermében.

Holnap, május 11-én délelőtt (egy) órakor társas ebédet rendez a Kamara a Bika-szálló üvegtermében.

A Kamara állattenyésztési szakosztálya ma vasárnap délután 4 (négy) órakor a városháza közgyűlési termében ülést tart.

Majd ezt követőleg ugyanekkor ottan országos juhtenyészési értekezlet lesz, melyen Konkoly Thege Sándor Omge titkár, egyetemi tanár, Schandl József dr. egyetemi tanár és Kovács Imre miniszteri tanácsos kiserletűgyi főigazgató kiváló szakembereink lesznek előadók.

Az összes

praktikus háziasszonyoknak a „valódi Frank”-hoz való hajlandósága abban leli magyarázatát, hogy a „valódi Frank” a legjobb, legizletesebb és a leg-tartalmasabb kávépótlék!

* A kávédarálóval mint védjegy.

Május 11-én délután 6 órakor dr. Rác Mihály m. kir. gazd. akad. tanár és Résznér Mihály m. kir. főállatorvos tartanak értékes s a gyakorlatra is kiterjeszkedő juhászati szakelőadásokat a városháza közgyűlési termében, majd vetített képsorozatban hazai és külföldi kiváló juhászokat mutat be a Mezőgazdasági Kamara, továbbá dr. Marek József főiskolai tanár világhírű találmányának, a mételykór leküzdésére kiválóan alkalmas „Distol”-nak alkalmazását és a Hazai Fészfó és szövőgyár r.-t. telepeit mozgófényképben.

Május 12 (tizenkettedikén) kedden, juhásznapot rendez a Kamara.

A kiállítás május 16 (tizenhatodikán) délután 5 órakor zárul be, a vásár azonban már 12 (tizenkettedikén) délután.

Kívánatos, hogy ezen maga nemében hazánkban első speciális kiállítást nemcsak a gazdaközönség tekintse meg, hanem minden haladni vágyó magyar ember is érdeklődjék iránta, mert a kiállítás mindazon termékek sokaságát is fel fogja ölelni, melyeket a juhászati mezőgazdasági és ipari feldolgozáson keresztül szolgáltat.

Zürichben 100 magyar koronáért 0.0072 1/2 svájci frankot fizettek.

HIRDETMÉNY.

A vágóhídi szolgálai állás lemondás folytán megüresedett. Akik elnyerni óhajtják kérvényüket f. évi május hó 15-ig hozzám adják be. A kérvényben feltüntetendő a pályázó családi állapota és eddigi foglalkozása. Szolgálatba lépés ideje f. év június hó 1-je.

Bővebb felvilágosítás Oborzil Gyula városi állatorvostól kéhető.

Hajduszoboszló, 1925. május 6-án.

Dr. ERDŐS, polgármester.

KONCZ Kelmefestőgyárát ismét saját kezelésbe vette és értesíti a becses megbízóit, hogy a festési és tisztítási árakat 20-30 százalékkal leszallította. Debrecen, Péterfia-u. 30., és Arany János u. 10. az udvarban.

Fizessen elő lapunkra.

Juhászok napja
az országos juhászati kiállításban.

A debreceni Országos juhtenyésztési kiállítás és tenyészjuhvásár céljából az azt rendező Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara azt tüzte ki, hogy a hazai juhtenyésztés színvonalát emelje, főként a juhászati szakismeretek terjesztésével. E célból a kamara ezen kiállítására mindazt törekedett összegyűjteni, ami csak ezen szakvonatkozással kapcsolatos. Kiváltként hasznos alkalom lesz tehát a kiállítás a juhtartó gazdáknak és minden a juhászattal foglalkozóknak. Ez a kiállítás a szakban hazánkban első, világszerte is csak egy hasonló előzte meg amely Moszkvában 1912. évben tartatott.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara különösen gondoskodni kívánt arról, hogy a juhászokban alkalmazott juhászok és közlegelő juhászai is azon alkalmat hasznukra fordíthassák, ezért május hó 12-én, kedden a Kamara juhászok-napját tart. Az e napra bizonyára nagy számmal össze gyülekező juhászoknak a kiállításban és a vásárban szakszerű vezetéséről gondoskodik a kamara. A juhászok e nevezetes napjára bizonyára minden haladni vágyó juhász törekedni fog megjelenni. Az együttes szemlében résztvenni kívánók találkozására május 12. (tizenkettedikén) a tenyész juhvásárnál Miklós ucca végén, régi Salétrom — laktnya lovardában, — reggel 9 (kilenc) órakor lesz. A Kamara féláru vasuti jegyváltására jogosító igazolványokat bocsát a jelentkező juhászok rendelkezésére, személyenkénti 8000 (nyolcezer) korona beküldése ellenében. Aki kedvezményesen számított beléptijegyeket is kíván, a vásárba, kiállításba és szak előadásokba szóló összes jegyekért még 12 000 (tizenkettőezer) korona küldendő be a Kamara hivatalához (Debrecen Hunyadi ucca 10. szám.

A világhírű „Cormick“ traktorok 3 vasú ekével.
KIZÁRÓLAGOS KÉPVISELETE:
Ráhmer Sándornál, Debrecen, Piac ucca 43. szám.
Telefon 962. Kérjen prospektust. Telefon 962.

Eladó

vagy haszonbérbeadó házat, földjét, jószágát vagy bármilyen ingóságát ha jól akarja értékesíteni

hirdesse meg lapunkban

Gyors, kiadós és sikeres eredményt ér el!!

KÖNYV, DLAKÁT, UJSÁG



mindennemű hivatali vagy magán-célokra szolgáló könyvnyomdai és könyvkötészeti munkák csinos hivitelben olcsón készíttetnek

Lading János

könyv- és műnyomdájában

Kisujszállás, Széchenyi-utca 5. szám.

Vidéki megrendelések posta útján levélben is beküldhetők; soron kívül elkészülnek és pontosan szállítanak!



A szakértő biztonságával vásárolhat mindenki **KARDOS LÁSZLÓ** DEBRECEN, Kossuth-u. 9. Alapítva: 1831. évben.

VÁSZON, FEHÉRNEMŰEK ÉS KELENGYE ÜZLETÉBEN.

Legnagyobb vászon-üzlet!

Jó minőség! Szabott árak! Nagy választék!



Nyomatott Lading János könyv- és műnyomdájában Kisujszálláson, (Főgimnáziummal szemben)

Fogműterem Budapestről!

Váry János

all. vizsgázott fogász

Található

Hajduszoboszlón hetenként kétszer. Szerdán és szombaton l. t. 286. (Posta-u.)

Többi napokon

Debreczenben Darabos-utca 18. szám.

Mérsékelt dijszabás.

FELVILÁGOSÍTÁS DIJTALAN.

ZSOLDOS

magántanfolyam

Budapest, VII., Dohány ucca 84.

Telefon: J. 124-47

Az ország legrégibb és legismertebb előkészítő intézete.

A legjobb sikerrel készít elő középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

Részletfizetési kedvezmény!

Teljes anyagi felelősség!

Hirdessen lapunkban!

Tisztelettel közlöm, hogy az ETERNIT MŰVEK egyedárusítását a hajduszoboszlói körzetre átvettem s

ETERNIT-PALA

kizárólag nálam kapható.

Ugyancsak átvettem a báró Mailott-féle kőbányák képviselőjét, minnek folytán

elsőrangú terméskövet

minden mennyiségben a legjutányosabban szállítok.

Egyidejűleg felhívom nagybecsű figyelmét dusan felszerelt épületfa és építési anyag raktáramra.

Weisz Ernő Utóda

épületfa és építési anyag kereskedés.

Neumann M.

magyar királyi udvari szállító

ruhaárúháza

Debrecen, Piac-utca 51.

(Főpostával szemben.)

Alapított 1845.

Felöltők }
Eső köpenyek }
Divat öltönyök }
Gazdász kabátok }
Sport nadrágok }
Gyermek ruhák }
Közismerten }
kiváló }
minőségben és }
kivitelben, }
leszállított ár- }
ban, óriási }
választékban.

Cégünk alapja: megbízhatóságunk!

Kölcsönöket

mezőgazdasági ingatlanra évi 28% mellett

folyósított

Dr. BALÁZS BANK

Debrecen, Piac-u. 89.

Komlós Géza

női felöltők divatáruháza Debreczen, a megyeháza mellett.

Női felöltők

Posztó, Bársony, Velour, Plüsch és Szőrme kabátok; ugyszintén

szövet és selyem divatruhák **leszállított árakban!**